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ΘΕΜΑ: Η με αριθ. πρωτ. 5883/16-07-2024 ερώτηση 

 Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης του Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών της 

Ελληνικής Λύσης, κ. Βιλιάρδου Βασίλειου, σας γνωρίζουμε ότι στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων μας και σε απάντηση του ερωτήματος που τέθηκε, η υπηρεσία μας δεν 

εμπλέκεται στις επιχειρηματικές αποφάσεις των  πιστωτικών ιδρυμάτων. Επί των θεμάτων 

που τίθενται σημειώνουμε ότι τα ζητήματα τιμολογιακής πολιτικής άπτονται της 

επιχειρηματικής πολιτικής των τραπεζών. 

Η πολιτική περί του ύψους των χρεώσεων και των προμηθειών των τραπεζών για 

τις συναλλαγές διαμορφώνεται από επιχειρηματικά κριτήρια και στο πλαίσιο της ανοικτής 

αγοράς και του ελεύθερου ανταγωνισμού.

Απαραίτητη προϋπόθεση ωστόσο για το σύνολο των συναλλαγών με τα πιστωτικά 

ιδρύματα είναι η σαφής και έγκαιρη ενημέρωση του συναλλασσόμενου για το ύψος των 

χρεώσεων και των προμηθειών πριν από την πραγματοποίηση κάθε συναλλαγής. Η 

Τράπεζα της Ελλάδος ασκώντας τις κατά το νόμο και εκ του καταστατικού της αρμοδιότητες 

έχει θεσπίσει κανόνες ενημέρωσης των συναλλασσόμενων (αριθ.2501/31.10.2002 Πράξη 

Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος) σύμφωνα με τους οποίους τα πιστωτικά ιδρύματα 

οφείλουν να ανακοινώνουν το ύψος των προμηθειών και των λοιπών εξόδων για τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες των πιστωτικών ιδρυμάτων προς τους συναλλασσόμενους.
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Σημειώνεται επίσης ότι υφίσταται αυξανόμενη χρήση του συστήματος άμεσων 

πληρωμών IRIS μέσω του οποίου οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιούν 

δωρεάν και εύκολα συναλλαγές έως 500 ευρώ. Όσον αφορά στις συζητήσεις με τις 

Τράπεζες σχετικά με το θέμα των προμηθειών, έχει σημειωθεί πρόοδος με χαρακτηριστικό 

παράδειγμα τη Eurobank, η οποία ανακοίνωσε ότι από τις 02/08/2024 εμπλουτίζει τα 

πακέτα συναλλαγών που προσφέρει στους πελάτες της, προχωρώντας ουσιαστικά σε 

μείωση χρεώσεων για βασικές συναλλαγές (https://www.eurobank.gr/el/anakoinosi-

meiosis-kostous-trapezikon-sunallagon).

Τέλος, σύμφωνα με την τριμηνιαία έκθεση της ECB για τα πιστωτικά ιδρύματα που 

τελούν υπό την εποπτεία της και πιο συγκριμένα σύμφωνα με τον δείκτη που αφορά στα 

έσοδα από προμήθειες ως % των λειτουργικών εσόδων (Net fee and commission income to 

total operating income index) για τις ελληνικές τράπεζες σε σχέση με τα αντίστοιχα 

ευρωπαϊκά σημαντικά πιστωτικά ιδρύματα, προκύπτει ότι τα εν λόγω έσοδα  ανέρχονται σε 

16,2% για τις ελληνικές τράπεζες ενώ ο αντίστοιχος μέσος όρος των ευρωπαϊκών 

σημαντικών πιστωτικών ιδρυμάτων ανέρχεται σε 28,8%, γεγονός που αποδεικνύει ότι τα 

έσοδα από προμήθειες ως % των λειτουργικών εσόδων των ελληνικών τραπεζών είναι 

σημαντικά χαμηλότερα σε σχέση με τον αντίστοιχο μέσο όρο των ευρωπαϊκών τραπεζικών 

ιδρυμάτων.

                                                                                                         Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ    

                                              
                                                                                         

                                                                                                                                   Θ. ΑΛΑΜΠΑΣΗ         
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